

最高法发布《校园暴力司法大数据报告》

宿舍成校园暴力高发地点

据新华社北京9月5日电 记者5日从最高人民法院获悉,中国司法大数据研究院一份专题报告显示,2015年至2017年我国各级法院审结的校园暴力案件呈逐年下降趋势,其中57.5%的校园暴力案件为故意伤害案件。

报告显示,2015年全国各级人民法院一审审结校园暴力案件共计1000余件,2016年同比下降16.51%,2017年同比下降13.37%。校园暴力案件审理法院主要集中在河南、贵州、山东、京、沪两地案件数量远低于其他地区。

校园暴力案件中,故意伤害罪和抢劫罪呈下降趋势,聚众斗殴罪和寻衅滋事罪在2017年有小幅增长,同比上升10.58%和

14.08%。55.12%的校园暴力案件因发生口角、小摩擦等琐事而引发,因满足个人私欲进行抢劫、敲诈勒索、强迫卖淫、侮辱、强奸等犯罪行为的案件占18.08%。

在校园暴力案件中,88.74%的受害人存在不同程度的伤亡情况,其中11.59%的案件受害人死亡,31.87%的案件中受害人涉及重伤。在涉及故意伤害罪的校园暴力案件中,67.44%是因琐事而起,21.74%是因感情问题引起,4.65%是为发泄个人情绪。

报告同时显示,13.46%的校园暴力案件中有事先谋划情形,并且2015年至2017年案件量基本持平。在这些案件中,被告人实施犯罪目标明确、并进行了事前准备工作,其大部分原因为心怀怨恨或不满进行打击报

复。校园暴力案件中,69.76%的故意杀人罪案件是有预谋的犯罪。

此外,通过对校园内教室、宿舍等场所进行词频分析发现,有35.31%的校园暴力案件中出现了“宿舍”一词,而在这些案件中绝大部分案件的案发地就是在宿舍。在涉及故意伤害罪的校园暴力案件中,65.12%的案件出现了“宿舍”一词。

报告还显示,2015年至2017年全国校园暴力案件中被告人为未成年人的占比逐年下降,2015年占比为64.87%,2016年占63.4%,2017年为60.79%。涉抢劫罪校园暴力案件超八成被告人为未成年人,涉强奸罪和强迫卖淫罪校园暴力案件中16至18周岁未成年人占比最大。

“奇葩”证明可网上投诉

新华社北京9月5日电(记者王茜)群众对开具各种不合理证明有意见或建议,点击“我要投诉”提出,工作人员会及时在线转送相关地方和单位处理。司法部5日开通的“群众批评—证明事项清理投诉监督平台”便具备此项功能。

今年以来,我国有关部门明确要求持续开展“减证便民”行动,全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,大力减少各种烦琐环节和手续。

为倾听人民呼声,自觉接受监督,司法部在中国法律服务网上正式开通“群众批评—证明事项清理投诉监督平台”。平台采用姓名加手机号实名注册制,群众有意见建议,即可点击“我要投诉”提出。有关意见建议和问题,既可以在中国法律服务网的网站上提,也可以在手机客户端上提。

司法部部长傅政华表示,收到群众提出的意见建议和问题后,司法部会及时在线转送相关地方和单位予以处理。信息转送后,管理员可以通过移动端或电脑端登录平台研究转送相关意见建议,办理单位或牵头单位要在要求时限内向意见提请人反馈处理情况,同时,向司法部在线反馈处理结果。

我省投入近30亿元为高校寒门学子分忧

新华社郑州9月5日电 记者从河南省财政厅获悉,2018—2019学年,河南计划投入近30亿元资金保障高校新生入学顺利、解决贫困学生生活之忧,并对优秀大学生进行奖励。

据了解,河南今年预计将面向548万家庭经济困难学生发放助学贷款,各级财政负担风险补偿金和贴息8.9亿元。2018—2019学年,河南将投入财政资金15.97亿元,对48.2万家庭经济困难学生进行资助,其中本专科学生43.8万人,占省内高校本专科在校生的1/5;研究生国家助学金实现对研究生的全覆盖,2018年秋季学期将有博士研究生2334人、硕士研究生42306人从中受益。

另外,今年秋季学期,河南将投入财政资金488亿元对82万名成绩优异的学生进行奖励。本专科阶段设立国家奖学金、励志奖学金31806万元,用于奖励6.2万名特别优秀的学生和品学兼优的家庭经济困难学生。研究生阶段设立国家奖学金和研究生学业奖学金17021万元。

成功发射

昨天13时,酒泉卫星发射中心成功组织发射双曲线一号(SQX-1Z)商业亚轨道火箭。新华社发



多部门联合进驻滴滴公司检查

据新华社北京9月5日电 交通运输部等10部门及相关专家组成的检查组5日进驻滴滴公司。经交通运输部新业态协同监管部门联席会议决定并统一部署,针对网约车、顺风车平台公司的安全专项检查工作5日正式启动。

此次检查将在全国范围内对所有网约车、顺风车平台公司存在的重大安全隐患、

影响公共安全和乘客人身安全的问题进行系统排查;对有关部门监管职责落实情况进行检查;对发现的相关问题和隐患提出整改意见并督促指导平台公司整改;对发现的违法违规企业和经营管理人员、失职渎职工作人员提出处理和问责意见。

据介绍,按照“全面覆盖、突出重点”的

原则,检查组对滴滴、首汽约车、神州专车、曹操专车、易到、美团出行网约车平台公司和嘀嗒、高德顺风车平台公司进行检查。其他网约车、顺风车平台公司,由公司注册所在地省级交通运输主管部门指导相关城市交通运输主管部门会同相关部门开展检查。全面检查工作为期半个月。

9月8日至15日滴滴暂停深夜服务

撞警车的司机无网约车资质,滴滴最高获罚10万元

本报讯 9月4日晚,滴滴发出最新整改声明,表明为加快合规化进程,滴滴出行将启动安全大整治,9月8日23时至9月15日凌晨5时期间在中国内地暂停提供深夜23时至次日5时时间段的出租车、快车、优步、优享、拼车、专车、豪华车服务。单车、代驾、公交、海外自驾租车及二手车服务照常。

滴滴方面称,在此期间将落实7大相关安全整改措施。在此前的乘客遇害案件中,滴滴客户端的紧急求助功能备受诟病。在这次整改中,滴滴提出:在乘客端,9月4日

起,原“紧急求助”功能升级为“一键报警”;9月13日起,司机端上线“一键报警”功能;乘客端上线“安全中心”快速入口,方便用户快速使用一键报警、行程分享等功能。此外,乘客端陆续提示添加紧急联系人,有助于亲友在需要时与警方迅速联动并及时获取行程信息。滴滴方面还表示将升级全平台司机安全培训计划,司机端强化安全提示,并在每日出车前进行安全知识考核,司机通过后方可接单;同时,针对人车不符等问题,滴滴将持续开展犯罪记录筛查、每日出车人脸识

别等行动,持续配合警方坚决打击犯罪。

此外,9月4日上午,上海市黄浦区发生一起网约车冲撞警察案,造成1名环卫工人受伤、1辆警车受损。昨天上午,上海市交通委执法总队表示,滴滴公司未按规定比对排查后台数据信息,没有及时将不合规驾驶员及车辆清理到位,仍长期为不具备网约车资质的肇事驾驶员李某、李派单。执法部门将依法对滴滴平台“为不具备营运资格的驾驶员提供召车信息服务”处以3万元以上10万元以下罚款。(综合)

喜迎爱牙日 优惠做种植

平顶山市口腔医院引进数字化种植技术,开展微创数字化“即刻负重”种植手术。为全口缺牙患者带来福音。“即刻负重”就是“即刻种植即刻用”上午种牙下午吃苹果。

教师节期间 (9月8日至12日) 凭教师资格证, 单颗种植再优惠

200元

活动日期:9月5日至9月30日

电话:7665036 地址:平顶山市新华区文园路9号

皮肤病 到友谊 平顶山市卫东区友谊皮肤专科门诊部

诊疗项目:皮肤病专业、中医皮肤病专业、皮肤病检验专业

友谊皮肤门诊部拥有大型丁克斯308准分子光白癜风治疗仪、表皮移植机、皮肤镜检查仪、双波长调Q激光治疗仪、点阵激光痤疮疤痕治疗仪、光动力治疗仪、面部敏感肌脱敏治疗仪、过敏源检测治疗设备、微量元素检测仪等先进诊疗设备,友谊皮肤:致力于问题皮肤的研究与治疗!

地址:矿工路中段市一高东侧友谊皮肤专科门诊部 电话:0375-2222636 百度:平顶山友谊皮肤

医疗广告审查证明文号: 平药广2017第09-15-11号